

## 25-й выпуск в лицее

В торжественной обстановке вручались аттестаты выпускникам лицея. Это самое важное событие в жизни лица всегда волнительно для самих выпускников и их родственников. Собравшихся тепло приветствовал ректор университета Владимир Дмитриевич Верескун. В большинстве своём лицензии уже давно выбрали для себя специальности на факультетах нашего вуза и в сентябре придут в студенческие аудитории. Педагоги лицея уверены, что их питомцы будут успешно учиться и активно участвовать в студенческой жизни университета. За два года они получили хорошую подготовку по профильным предметам и сдали ЕГЭ по математике и русскому языку, в среднем получив более высокий результат, чем по РФ и Ростовской области. А пока на сцену поднимаются классы, звучит



## ЛАГЕРЬ «БУДУЩЕЕ РОССИИ»

В Ростовской области прошел II Международный детский полевой лагерь «Будущее России». На протяжении 7 дней 420 детей жили в полевом палаточном лагере и обучались навыкам поведения в чрезвычайных ситуациях. Как и в прошлом году, проводился он по инициативе студентов и выпускников тренингового центра «Игра жизни» при поддержке МЧС, Российского союза спасателей и Министерства образования Ростовской области.

Студент факультета АТС РГУПС Игорь Карагачев, выпускник тренингового центра «Игра жизни», впервые выступил в этом году в роли вожатого. Первый опыт оказался более чем успешным - его отряд «Единство», представленный участниками делегации слободы Большой Мартыновки занял первое место среди делегаций на итоговых соревнованиях.

Специально подготовленные инструкторы обучали детей навыкам ориентации в лесу и городе, оказания первой помощи. Пройдя такой курс обучения, ребята четко знают, что



Учредитель и изатель ФГБОУ ВПО РГУПС

Редактор Светлана Гаврикова  
Корректор Александр Аргамонов  
Фото пресс-служба РГУПС

Адрес: 344038, Ростов-на-Дону, пл. Ростовского Стрелкового Полка Народного Ополчения, 2, к. 1200 (баптиз), т.: 272-62-89, 8-960-459-71-70  
E-mail: gavrikova-svetlana@yandex.ru

Газету «Магистраль» можно прочитать на сайте РГУПС  
«(Печатные издания РГУПС)»

Отпечатано в типографии ООО  
«ПРИНТ-СЕРВИС»  
Заказ 1094 тираж 999 экз.  
Распространяется бесплатно

## КАК ЮРИСТ ЮРИСТУ



музыка, вручаются аттестаты и заслуженные награды. Похвальные листы, дипломы и грамоты получили отличники, самые активные представители лицейского самоуправления, спортсмены лицея. Со сцены выпускники обращались со словами искренней благодарности к своим учителям, администрации лицея во главе с директором. В свою очередь, Наталья Михайловна Панфилова, директор лицея, от лица всех педагогов поблагодарила родителей и учащихся за то, что два года назад они выбрали наш лицей, сумели преодолеть все трудности и достойно завершить обучение.

В конце вечера в небо были запущены светящиеся шары, плотным кругом унесшие ввысь надежды и самые заветные желания юных сердец.

А.А. Юносова, зам. директора лицея

В рамках взаимодействия факультета «Экономика, управление и право» с федеральными и региональными органами государственной власти состоялась информационная встреча студентов, обучающихся по направлению «Юриспруденция», с представителями Главного управления МВД России по Ростовской области.

Основная цель встречи - рассказать будущим специалистам о перспективах службы в структурных подразделениях ГУ МВД России по Ростовской области, о льготах и социальных гарантиях для сотрудников, проходящих службу в органах внутренних дел.

Встреча вызвала живой интерес у студентов, о чем свидетельствовали их многочисленные вопросы, затрагивающие практически все аспекты государственной службы: уровень заработной платы, требования, предъявляемые к кандидату на должность, длительность испытательного срока, возможности карьерного роста и повышения квалификации.

По окончании встречи наши коллеги из ГУ МВД России по Ростовской области выразили уверенность в продолжении совместной работы по организации и проведению подобных профессионально ориентированных встреч для студентов и выпускников факультета.

М.П. Чуриков,  
зам. декана факультета «Экономика, управление и право»

## ФГБОУ ВПО РГУПС объявляет:

1. Конкурсный отбор на замещение должностей научных работников:  
1.1 Научно-исследовательской лаборатории «Нанотехнологии и новые материалы» научно-испытательного центра «Нанотехнологии и трибосистемы» научно-исследовательской части: научный сотрудник (0,5 ставки) - 1.

1.2 Научно-производственного центра «Охрана труда» научно-исследовательской части: ведущий научный сотрудник (0,1 ставки) - 1.

2. Конкурсный отбор на замещение должностей научно-педагогических работников по кафедрам:

«Автоматика и телемеханика на железнодорожном транспорте»: доцент, кандидат технических наук - 1;

«Станции и грузовая работа»: ассистент - 1;

«Экономика, учет и анализ» - доцент, кандидат экономических наук - 1; ст. преподаватель, кандидат экономических наук - 1;

«Документоведение и информационное обеспечение управления»: ассоциант - 2;

«Изыскания, проектирование и строительство железных дорог»: доцент - 2; ассистент - 1;

«Иностранные языки»: профессор, доктор философских наук (английский язык) - 1; доцент, кандидат педагогических наук (английский язык) - 1; доцент, кандидат филологических наук (английский язык) - 3;

«Логистика и управление транспортными системами»: доцент, кандидат наук для работы в филиале ФГБОУ ВПО РГУПС в г. Краснодаре - 1; профессор, доктор наук для работы в филиале ФГБОУ ВПО РГУПС в г. Краснодаре - 1;

«Массовые коммуникации и прикладная лингвистика»: профессор - 1; «Электрический подвижной состав»: доцент - 1;

«Вычислительная техника и автоматизированные системы управления»: доцент, кандидат технических наук - 1;

«Технология металлов»: профессор - 1.

• • • • • Срок подачи документов - 1 месяц со дня публикации объявления.

Заявление на имя ректора, копии документов об образовании, учченой степени, ученым званию, стаже педагогической работы, учебно-методических и научных работах претендента, согласие на обработку предоставленных претендентом персональных данных, в случае отсутствия указанных сведений в Управлении кадров РГУПС, направлять по адресу: 344038, Ростов-на-Дону, пл. Ростовского Стрелкового Полка Народного Ополчения, 2



# Магистраль

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования  
«Ростовский государственный университет путей сообщения»

№ 7 (5936) 7 июля 2014 года

Газета издается с февраля 1931 года

## СПАСИБО, АЛЬМА-МАТЕР!

Состоялась традиционная церемония вручения дипломов с отличием и сертификатов грантов СКЖД - филиала ОАО «РЖД» лучшим выпускникам. С приветственными словами и напутствием к выпускникам обратились: ректор РГУПС В.Д. Верескун, статс-секретарь - заместитель министра транспорта Российской Федерации С.А. Аристов, заместитель полномочного представителя Президента Российской Федерации в Южном федеральном округе В.Н. Гурба, начальник Северо-Кавказской железной дороги - филиала ОАО «РЖД» В.Н. Голосков, зам. председателя Дорпрофсоюза СКЖД Г.В. Алферов. За большой личный вклад в подготовку квалифицированных специалистов для железнодорожного транспорта ректору В.Д. Верескуну замминистра транспорта РФ вручил медаль Августина Бетанкура. Лучшие выпускники были награждены знаками «За отличие в учебе» Министерства транспорта Российской Федерации.



### ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

От имени коллегии Министерства транспорта Российской Федерации и от себя лично приветствую вас в большой семье транспортников России и поздравляю с окончанием учебного заведения!

Транспорт всегда играл определяющее значение для нашей страны. Вековые традиции, культура производства, добросовестное отношение к делу, служение интересам России - всегда были и остаются важнейшими основами жизни и развития транспортного комплекса. Из юношеского интереса, через пример отцов, прилежную учебу и на авторитете наставников сложились наши коллективы, трудовые династии, поколения тружеников, объединенных особой любовью к отрасли. Но транспортная отрасль не только становой хребет экономики, а еще и нормальная жизнь наших людей, которым мы помогаем преодолевать необычайные просторы России.

Это важнейшее событие в вашей жизни - вы стали специалистами. Мы ждем вас ишли к этому дню все время вместе, с вашими преподавателями и наставниками. За годы учебы вы приобрели не только фундаментальные знания, но и практические

навыки, научились мыслить и решать сложные задачи. Важно сохранять все самое лучшее, что дал вам вуз, - его традиции и культуру, особую атмосферу дружбы, поддержки и созидания. Обладая знаниями, энергией молодости и энтузиазмом, вы сможете быстро влезть в многомиллионный коллектив транспортников России.

Нам нужны активные и инициативные, заинтересованные и увлеченные специалисты, способные реализовать масштабные инфраструктурные проекты, стремящиеся внести свою лепту в активное развитие транспортной отрасли нашей страны.

От всего сердца желаю вам никогда не останавливаться на достигнутом, открывать новые горизонты знаний и науки, ставить перед собой амбициозные цели и добиваться желаемых результатов. Всегда учитесь новому. Ваш профессиональный жизненный путь только начинается, и все еще впереди, и пусть этот замечательный день станет отправной точкой в новую жизнь, наполненную открытиями, впечатлениями и неизменным движением к лучшему будущему для вас и для нашей великой страны!

М.Ю. Соколов, министр транспорта РФ



## АКТУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ ТРАНСПОРТНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ



Статс-секретарь - заместитель министра транспорта Российской Федерации Сергей Алексеевич Аристов провел лекцию на тему



### СЕРТИФИКАТЫ ПОЛИГЛОТАМ

Состоялось вручение студентам университета сертификатов об окончании университетских курсов по углубленному изучению иностранных языков. В приветственном слове декан гуманитарного факультета М.А. Кравченко отметил важное место иностранных языков в образовательных траекториях.

В 2013-2014 учебном году около 100 студентов нашего вуза изучали английский, французский, испанский и немецкий языки. Катя Джелаухова (ЭУП) получила 2 сертификата, так как занималась в группе углубленного изучения английского языка у профессора Т.Е. Исаевой и в группе немецкого языка. Ирина Пономаренко (гуманитарный факультет) на курсах смогла усовершенствовать знание трех иностранных языков: французского (старший преподаватель Ю.Ю. Котляренко), немецкого (старший преподаватель Л.Д. Скварковская) и испанского (доктор Л.Н. Черкасова).

Некоторые студенты посещают занятия уже не первый год: А. Кохан (энергетический



ский факультет), А. Аванесов-Шагинян (электромеханический факультет), М. Якунина (гуманитарный факультет).

Поздравляем студентов с успешным окончанием курсов по углубленному изучению иностранных языков и желаем им дальнейших успехов в совершенствовании полученных знаний и приобретенных навыков.

М.Н. Черкасова, к.филол.н., доцент

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

На заседании ученого совета университета ректор РГУПС В.Д. Верескун вручил награды:

- серебряным нагрудным знаком «За заслуги перед университетом» награжден Колобов Игорь Анатольевич - декан факультета УПП;

- благодарственными ректора награждены: Боголюбский Александр Евгеньевич - проректор по внешним связям и производственной практике, Арефьев Вячеслав Михайлович - директор Тихорецкого техникума железнодорожного транспорта, Волоценко Ирина Ивановна - начальник управления по связям с производством и работе с филиалами, Шитикова Наталья Юрьевна - заместитель директора по учебной работе Тихорецкого техникума железнодорожного транспорта;

- благодарственным письмом от Ассоциации вузов туризма и сервиса награждена Андреева Екатерина Викторовна - доцент гуманитарного факультета;

- дипломом III степени от Ассоциации вузов туризма и сервиса и дипломом за участие в конкурсе эссе о «Малой Родине» награждена Гуковская Кристина Андреевна - студентка гуманитарного факультета;

- дипломом от Ассоциации вузов туризма и сервиса за участие в конкурсе эссе о «Малой Родине» награждена Лелека Владисла Валентиновна - студентка гуманитарного факультета.

Пресс-служба РГУПС



## ВСЕРОССИЙСКАЯ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

В рамках грантового конкурса «Православная инициатива 2013-2014» состоялась Всероссийская научно-практическая конференция «Актуальные проблемы российского образования в контексте задач духовно-нравственного воспитания молодежи».

В организации и проведении приняли активное участие сотрудники и студенты гуманитарного факультета и факультета «Экономика, управление и право».

Тематика конференции вызвала широкий интерес научно-педагогического сообщества, и в ней приняли участие ученые из Ростова, Краснодара, Сочи. Кроме того были представлены стендовые доклады из Ямalo-Ненецкого автономного округа, Республики Крым, Республики Адыгея, Москвы, Ставрополя, Астрахани, Беларусь и Украины. По благословению Главы Донской митрополии в конференции принял участие настоятель храма Святого Праведного Иоанна Кронштадтского г. Ростова-на-Дону иерей Владислав Паланчев. Митрополит Екатеринодарский и Кубанский благословил на работу в конференции Дмитрия Руднева, иеря, руководителя отдела по работе с молодежью Екатеринодарской и Кубанской епархии, и М.А. Шахбазяна, главного редактора издательского отдела, проректора Екатеринодарской духовной семинарии.



Важность мероприятия отметил в приветственном обращении проректор по науке А.Н. Гуда: «Сегодняшняя молодежь уже завтра будет руководить страной. И ее отношение к окружающему миру, истории, традициям зависит от того, как мы проводим процессы просвещения и образования и что именно в них вкладываем. Потому что вопросы духовности и нравственности являются значимыми и актуальными».

В первый день конференции с докладами выступили ученые и преподаватели: М.А. Шахбазян, д.филол., доцент КубГУ; А.Н. Садовой, д.и.н., профессор, зав. лабораторией этносоциальных проблем Сочинского научно-исследовательского центра РАН; Л.В. Табаченко, д.филол.н., профессор ЮФУ.

Сотрудники нашего вуза: А.Н. Рубанин, к.и.н., профессор, С.М. Петкова, к.филос.н., доцент; В.Г. Тахтамышев, специалист по религиоведению, д.филос.н., профессор - представили интересные научные наблюдения.

На следующий день участники продолжили работу в секциях «Духовно-нравственное воспитание личности в образовательной среде», «Духовно-нравственная тематика в социокультурном пространстве», «Православная философия, педагогика, психология». По итогам конференции будет выпущен сборник материалов.

## ПРАВОСЛАВНЫЕ ИМЕНА НА КАРТЕ ЮГА РОССИИ

Продолжается межрегиональный конкурс «Православные имена на карте Юга России», организованный РГУПС при поддержке Ростовской епархии в рамках реализации одноименного проекта-победителя Х Международного открытого грантового конкурса «Православная инициатива 2013-2014».

В оргкомитет поступают работы во всех объявленных номинациях (литературная, историческая, фотоконкурс, экскурсионные и паломнические проекты или программы краеведческой направленности). Конкурс проводится в шести регионах юга России. Большой интерес конкурс вызвал у молодежи в Ростовской, Волгоградской, Воронежской областях, Краснодарском крае. В настоящее время во всех регионах проведения жюри приступило к рассмотрению конкурсных работ и определению победителей. По итогам конкурса планируется выпуск сборника лучших работ его

участников, победители будут приглашены в г. Ростов-на-Дону для участия в работе молодёжного православного лагеря.

Молодёжный православный лагерь организуется на базе ФГБОУ ВПО РГУПС с 11 по 20 августа 2014 года. В программу работы включены презентации лучших проектов, мастер-классы по проведению экскурсий по православной тематике, образовательные экскурсионные поездки по святым местам Ростовской области и многое другое. Благодарим студентов и школьников, принявших участие в конкурсе. Приглашаем к сотрудничеству всех, кто ещё не успел внести свой вклад в изучение православной культуры, святых мест и имён малой Родины.

Е.Г. Шепилова, председатель оргкомитета конкурса, проректор по воспитательной работе и социальному развитию

### РОСТОВ-НА-ДОНЕ

В техникуме ФГБОУ ВПО РГУПС проведена выставка «Святые Православия в Ростове-на-Дону», на которой можно увидеть фотографии, поделки и стихотворения.

Особо интересны фотоработы студентов Богдана Савенкова, Светланы Бикбулатовой, Игоря Лагутина, Александра Такмакова, Антона Орла. Зрители отметили скульптурно-поэтическую композицию «Пасхальное настроение», выполненную Ольгой Зубарь и Владимировом Авляном.



Пресс-служба РГУПС

подводит итоги конкурса.

Необходимо отметить, что Лискинский техникум железнодорожного транспорта ведет большую и систематическую работу по духовно-нравственному воспитанию молодежи, тесно взаимодействуя со священнослужителями Лискинского благочиния и молодежным отделом при храме Владимирской иконы Божией Матери (г. Лиски). Они провели большую краеведческую поисковую и исследовательскую работу.



Была открыта фотовыставка храмов и монастырей Воронежской и Белгородской областей. Много работ было представлено в литературных и исторических номинациях, участниками разработаны интересные экскурсионные и паломнические проекты. В настоящее время жюри

### ТИХОРЕЦК

В ТТЖТ состоялся круглый стол на тему «Перспективы деятельности совета духовного возрождения по совершенствованию духовно-нравственного воспитания молодёжи», в котором принял участие протоиерей Дионисий Зубан, члены совета духовного возрождения техникума - студенты и преподаватели.

Студенты во главе с региональным менеджером конкурса, преподавателем Л.В. Селяниной, вышли на финишный этап - оформление работ.

Конкурсное жюри подвело первые итоги оценки работ участников, представленные во всех номинациях. Дополнительно к номинациям, указанным в Положении конкурса, были представлены видеосюжеты.

Всего на конкурс в ТТЖТ поступило около ста работ. Значимым является то, что отклинулись не только студенты и сотрудники ТТЖТ, но и учащиеся школ и техникумов г. Волгограда.

Оргкомитет конкурса  
в г. Волгограде

определили основные направления деятельности совета духовного возрождения молодёжи техникума на ближайшую перспективу.

Валентина Саваторова,  
студентка ТТЖТ - филиала РГУПС



### РОСТОВ-НА-ДОНЕ

Состоялось очередное заседание организационного комитета межрегионального конкурса «Православные имена на карте Юга России», проводимого в рамках Х Международного открытого грантового конкурса «Православная инициатива 2013-2014». В ходе заседания был обсужден ход конкурса, заслушана информация председателя организационного комитета Е.Г. Шепиловой о поступивших и поступающих работах во всех номинациях. Отмечено активное участие студентов вузов, техникумов и колледжей, учащихся школ. Большое количество работ в адрес конкурса поступило из образовательных учреждений Октябрьского сельского района. Серебряная помощь оказана Отделом религиозного образования и катехизации Ростовской-на-Дону епархии. Методическая помощь участникам конкурса оказывается преподавателями православия учебных заведений.

Наставитель храма Святого Праведного Иоанна Кронштадтского иерей Владислав Паланчев проинформировал об участии в конкурсе прихожан храма и школьников Октябрьского района г. Ростова-на-Дону. Особо отметил отец Владислав активное

участие в конкурсе студентов Донской духовной семинарии под руководством методиста семинарии В.Н. Алексенко.

О.А. Старкова, специалист Управления воспитательной работы

